



“新时代传习所”在镇赉陆续开讲

本报讯(付斌)为推动党的十九大精神深入千家万户,连日来,“新时代传习所”在镇赉县陆续开讲,掀起了全县学习宣传贯彻十九大精神的热潮。

在全省设立“新时代传习所”是省委作出的决定,旨在深入推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进社区、进军营、进网络,让党的十九大精神在吉林更好地落地生根、开花结果。设立“新时代传习所”将突出“五传五有”,即传理论、传政策、传法律、传科技、传文化,有固定场所、有专人管理、有活动内容、有鲜明主题、有制度机制。镇赉县紧紧依托“新时代传习所”这一重要阵地和平台,力求学懂弄通做实,把党的十九大精神讲清楚、讲明白,让广大群众及军营中的官兵听得懂、能领会、可落实。

11月25日,县委书记鲍长山到包保的镇赉县镇赉镇架其村为“新时代传习所”揭牌,并作了题为《深入贯彻落实党的十九大精神 努力开创乡村振兴新局面》的报告,向基层干部群众宣讲党的十九大精神。报告会围绕党的十九大精神提出的实施乡村振兴战略进行了四个方面的解读:深刻理解实施乡村振兴战略的重要性和必要性;深刻理解乡村振兴的内涵和总要求;实现乡村振兴必须深化农村改革;实现乡村振兴必须打赢脱贫攻坚战。

报告指出,实现乡村振兴,首先要打赢脱贫攻坚战。当前,脱贫攻坚战进入决战决胜的关键期,需要全县上下干群一心、共同努力,加快贫困群众增收,充分利用近郊优势,大力发展日光大棚、大地瓜菜等高效农业项目,使之成为支撑群众脱贫致富的主导产业和支柱产业。同时,要积极发展农村电子商务、农业观光旅游、采摘

园等新兴业态,促进一二三产业融合发展,千方百计增加群众收入。推进基础设施建设。要把基础设施建设作为助推乡村振兴战略的重要任务,针对贫困村和贫困户退出的各项指标,逐项对标,补齐短板。着力夯实乡村发展的硬件设施,为建设美丽乡村打好坚实基础。要引导村民通过学习技能勤劳致富,做到既扶智又扶志,从根本上消除贫困。要倡导文明新风尚,乡村两级要建立乡风文明长效机制,制定切实可行的“村规民约”,积极开展“四改四化”(改水、改厕、改房、改圈,村屯净化、道路硬化、家庭美化、庭院绿化)等乡风文明创建活动,倡导科学文明健康的生活方式和行为习惯,努力打造文明幸福的新农村。加强乡村治理工作。建立自治、法治、德治相结合的乡村治理机制体系,积极开展矛盾纠纷的排查化解和调处,处理好村内各种事务,提倡好的行为,树立好的模范,营造好的环境。要发挥党支部战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用。村班子要加强学习,不断提高干部的政治素质和道德素养。要严格规范党内政治生活,丰富党的各项活动,提高支部的凝聚力和战斗力。党员干部要率先脱贫致富,让群众学有榜样、赶有目标。村干部要恪尽职守,认真落实好党的各项方针政策,积极主动为群众做好服务。要认真学习宣传贯彻党的十九大精神,用十九大精神统筹推进各项工作,推动脱贫攻坚取得预期成果,助力农村发展越来越好、农民日子越来越富。

当日,县委副书记、县长赵楠来到镇赉县黑鱼泡镇黑鱼泡村为“新时代传习所”揭牌,并向基层干部群众宣讲党的十九大精神。宣讲围绕全力开创新时代乡村振兴进行了四个方面的解读:一是为什么要实施乡村振兴战略;二是什么是乡

村振兴;三是实施乡村振兴需要进一步深化农村改革;四是如何打赢脱贫攻坚战,为实现乡村振兴奠定坚实基础。宣讲结束后,乡村干部纷纷表示,要以更加饱满的热情投入到今后的工作中,把思想和行动统一到党的十九大精神上来,全力以赴做好脱贫攻坚等各项工作,为建设美好镇赉、为实现美丽中国梦不懈奋斗。

早在11月初,镇赉县首个“新时代传习所”就在县第二实验小学揭牌成立,县宣讲志愿者作了社会主义核心价值观和学习贯彻党的十九大精神宣讲;师生们通过歌伴舞、快板、舞蹈等形式,表达了对传统文化及社会主义核心价值观的理解和弘扬。

11月22日,“新时代传习所”宣讲活动走进镇赉消防,五老志愿者、老党员、退伍军人吴建国结合自身实际,为消防官兵作了《牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中指导地位》的宣讲,在广大官兵中引起强烈反响,大家表示,要认真贯彻党中央决策部署,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,为实现党在新时代的强军目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。当天,东屏镇东升村“新时代传习所”揭牌,驻村干部李凤来宣讲了党的十九大精神,大家纷纷表示,作为基层党员要以十九大精神为指引,立足本职,踏踏实实为群众做好事、办好事,在党的领导下,让群众的的日子越过越好。

图①②③县领导为“新时代传习所”揭牌。

田宏 于伟楠 李立同 高春明摄

图④镇赉县“新时代传习所”揭牌仪式暨十九大精神宣讲走进消防军营。

付斌摄

图⑤镇赉县东屏镇驻村干部为东升村干部宣讲十九大精神。

王洪里摄



送上锦旗表感谢

本报讯(李文广 何继权)11月20日,内蒙古乌兰浩特市市民张桂霞、于可心、于海洋将一面印有“公正执法、热心为民、雷霆出击、破案神速”字样的锦旗送到镇赉县交警大队。

11月9日16时45分,在镇赉县境内扎(旗)——突(泉)公路47公里加190米处发生一起交通事故,在镇赉县某马场打工的乌兰浩特籍的于春喜驾驶摩托车载另外一人追尾一辆大型货车,于春喜当场死亡,另一人不省人事。货车驾驶员见状,既没有采取现场救治措施,又没有报警求助,而是驾车逃离了现场。镇赉县交警大队接警后,办案民警历经两夜两天47小时苦战,于11月16日,在黑龙江省五常县将嫌疑车辆和嫌疑人一举查获。为表达感激之情,被害人于春喜的亲人特地从乌兰浩特市赶到镇赉县,送上表达感激之情的锦旗。



日前,省人社厅副巡视员王维民一行到镇赉县人社系统宣讲党的十九大精神,调研人社工作,还与人社系统干部职工进行了座谈,深入到县仲裁院和民营企业调研。图为王维民一行在镇赉县人社系统调研。

田宏 王树江摄

镇赉县华城社区开展职业技能培训

本报讯(丛晓因)为帮助城镇失业人员提高就业能力,日前,镇赉县华城社区举办了汽车驾驶技能免费培训班,30名居民接受了众鑫驾校专业技师为期15天的汽车驾驶技能培训。培训内容主要以汽车驾驶技巧和注意事项为主。

华城社区位于城乡结合部,受地理位置、人口结构、文化程度等诸多因素影响,社区内失业人员掌握的就业技能比较少,在一定程度上降低了就业再就业机会。针对辖区城镇失业人员现状,社区实行了“先培训,后就业”的工作方针,积极开展免费技能培训工作,力求做到以技能培训促进就业,在辖区营造城镇失业人员积极参加培训、积极掌握技能的氛围,帮助他们提高就业技能,尽快实现就业再就业。

镇赉县东屏镇打造过硬干部队伍

本报讯(郑元春 陈延宁)镇赉县东屏镇将“两学一做”学习教育作为从严治党、打造过硬干部队伍、建设模范政府的重要载体,通过深入学、积极做,进一步丰富新时期政府自身建设内涵。

他们结合十九大精神,通过深入学习党章、认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规和习近平总书记系列重要讲话精神,时刻强化全镇党员干部“四种

意识”,严守党的政治规矩和政治纪律,并通过专题知识测试,夯实学习成效。此外,通过集中观看优秀电教片、组织学习黄大年同志先进典型事迹、重温入党誓词等形式,丰富学习内容,打牢时刻与党中央保持一致的思想。

一系列扎实有效的活动使全镇机关干部深化党性,强化了为民、务实的服务宗旨意识,打造了一支素质过硬的干部队伍。

好政策温暖贫困家庭

上好日子。就这样,老两口守着孙女过着虽然清贫但依然有希望、有盼头的日子。可是天有不测风云,5月的一天,张玉花驾驶四轮车在自家田里劳作,不慎被车砸伤,造成脾破裂、肋骨骨折。因为县医院医疗水平有限,急需转院治疗,包保部门镇赉县妇幼保健院

负责人闻讯后,紧急派专人专车将张玉花送往白城中心医院进行诊治,并垫付了25500元的住院押金。由于治疗及时,张玉花的病情得到及时控制,身体正在逐步恢复中。她深有感触地说,是国家的好政策、包保部门的精准帮扶,才让自己重新拥有了健康。

简明镇赉

□近日,镇赉县机关事务管理局为黑鱼泡镇来明村争取的省级科技项目“乡村科普e站”正式投入使用。在脱贫攻坚政策带动下,来明村棚膜经济发展迅速,新建大棚24栋,大田种植经济作物农户近30户,群众渴望农业科学技术愿望迫切,该项目的落地,极大改善了村民科技致富能力。
(都祥志 吕洪伟)

□近日,镇赉县经济局开展了以“铭于心、践于行”为主题的廉洁教育座谈会,组织党员干部围绕提高自身修养、增强廉洁从政意识,讲感想、谈体

会、提建议,大家踊跃发言。通过此次会议,切实增强了全体党员干部廉政意识,筑牢了思想防线。
(敖雪)

□今年以来,镇赉镇不断加大软环境建设力度,采取演讲比赛、短信提示等多种形式,创新学习载体,切实提高全体机关干部对软环境建设的思想认识。
(邹立杰)

□为加强社区软环境建设,提高社区服务质量,今年以来,镇赉县新兴社区对服务和管理方面存在的问题进行认真查摆,做到遇到问题不推诿、不推诿,及时整改。针对日前居民提出的供热问题,社区干部与供热部门及时沟通、协调,在较短时间内给居民一个满意答复,受到居民好评。
(李海燕)

□镇赉县东屏镇将党建工作与脱贫攻坚工作相结合,紧紧围绕“两学一做”学习教育,把“三会一课”等党建基本制度落实到村、落实到每个党员身上,保证党员在脱贫攻坚工作中坚守党的理想信念,保证脱贫工作不跑偏、不走样。
(崔文豪 刘中光)



日前,镇赉县经济局特邀省农业科技专家到嘎什根乡进行科技培训,助力脱贫攻坚。专家就木耳栽培、香瓜种植等农业科技知识为村民进行了详细讲解。
董本峰 徐海峰摄